

# 郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY 中共郑州市委机关报 郑州报业集团出版

今天白天到夜里 晴天间多云 风力 偏东风3级 温度 最高33℃ 最低23℃ 降水概率10% <http://www.zynews.cn> 新闻热线:6765551

2020年6月  
29日  
星期一  
庚子年五月初九  
国内统一刊号  
CN41-0048  
邮发代号:35-3  
第14996号  
今日8版



郑州观察客户端

## 习近平对防汛救灾工作作出重要指示 做好洪涝地质灾害防御和应急抢险救援 确保人民生命安全放在第一位落到实处

新华社北京6月28日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对防汛救灾工作作出重要指示。习近平指出,6月以来,我国江南、华南、西南暴雨明显增多,多地发生洪涝地质灾害,各地区各有关部门要切实加强统筹协调,指导相关地区做好防汛、防台风等工作。习近平要求,各地区和有关部门要坚持人民至上、生命至上,统筹做好疫情防控和防汛救灾工作,坚决落实责任制,坚持预防预警和应急处置相结合,加强汛情监测,及时排查风险隐患,有力组织抢险救灾,妥善安置受灾群众,维护好生产生活秩序,切实把确保人民生命安全放在第一位落到实处。

洪涝地质灾害防御和应急抢险救援等工作,防汛救灾取得积极成效。习近平强调,当前,我国多地进入主汛期,一些地区汛情严峻,近期即将进入台风多发季节。国家防总等部门要加强统筹协调,指导相关地区做好防汛、防台风等工作。习近平要求,各地区和有关部门

要坚持人民至上、生命至上,统筹做好疫情防控和防汛救灾工作,坚决落实责任制,坚持预防预警和应急处置相结合,加强汛情监测,及时排查风险隐患,有力组织抢险救灾,妥善安置受灾群众,维护好生产生活秩序,切实把确保人民生命安全放在第一位落到实处。

## 尹弘在郑州调研国家自主创新示范区建设时强调 强化创新引领增创区域发展新优势

本报(河南日报记者 张海涛)6月28日,省长尹弘在郑州市调研国家自主创新示范区建设,强调要坚定不移贯彻新发展理念,把创新作为第一动力,集聚各类创新资源,不断释放创新活力,加快推进创新成果产业化,全力增创区域发展新优势。

产业基础优势,进一步增强龙头企业引领作用,不断提升产业集中度、知名度,培育壮大特色产业群,为我省新经济发展作出贡献。

代超硬材料功能化研发制高点,不断提升产品质量、提高企业效益。

尹弘细致了解企业在智慧城市、智慧政务建设等领域的科技创新优势。他叮嘱企业负责人,智慧城市建设市场前景广阔,要进一步强化技术支撑,抓住市场机遇,向服务业领域拓展业务,努力实现更大更好发展。

## 助力返乡入乡创业 河南出台“硬核”政策

- ◆推动实现审批时限平均减少50%以上
- ◆评为国家级或省级返乡创业示范园,最高奖补100万元
- ◆物业费、房租费等费用给予50%补贴
- ◆扩大抵押物范围,提供创新金融服务

本报(记者 李娜)为了让返乡入乡创业的“老手”吃上“定心丸”,6月28日,记者从省政府获悉,省发改委、人社厅等24个部门和单位近日联合印发了《关于推动返乡入乡创业高质量发展的实施方案》,从6个方面提出21项“硬核”措施,进一步支持农民工等人员返乡入乡创业,推动返乡入乡创业高质量发展。

根据《方案》,对评为国家级或省级返乡创业示范园,由省财政给予一次性奖补资金100万元或50万元;对农民工等人员返乡入乡创业农村电子商务服务平台,由各县(市、区)本级财政资金对场地租金和网络使用费给予50%的补贴。

### 打造一批影响力强的创业示范区(县)

《方案》提出,到2025年,我省将打造一批在全国范围内具有较强影响力的返乡入乡创业示范区(县)、产业园区,全省各类返乡入乡创业人员达到300万人以上,带动就业人数达到1800万人左右。支持返乡入乡创业体制机制更加健全,政策体系更加完善,创业环境更加优化,市场主体活力进一步迸发,产业转移承接能力进一步增强,带动就业能力进一步提升。

### 推动省市县政务服务“一网通办”

返乡创业,已经成为越来越多大学生的选择。对此,《方案》提出,要持续优化返乡入乡创业环境,其中包括优化创业服务:推进“数字政府”建设,研究制定“数字政府”建设规划和实施方案,打造全省一体化政务服务平台和协同办公平台,推动省市县三级政务服务事项“一网通办”,鼓励网上审批,推广实施“一证通办”“全省通办”“就近办”“随身办”,推动实现审批时限平均减少50%以上,不见面审批实现率40%以上,“最多跑一次”实现率90%以上。

### 返乡创业最多给予奖补资金100万元

创业期间,各种补贴是否到位,对于创业初期的企业来说意义重大。对此,《方案》提出,我省将加大财政政策支持,其中包括加大财政奖补力度:发挥财政资金四两拨千斤的带动作用,加大对返乡入乡创业载体支持力度,对评为国家级或省级返乡创业示范园,由省财政给予一次性奖补资金100万元或50万元;对评为省级返乡创业优秀示范项目,由省财政给予一次性奖补资金2万~15万元。

### 契税补贴申报事项 下月登录“郑好办”

本报(郑报全媒体记者 肖雅文)6月28日,记者从市大数据管理局了解到,7月1日起契税补贴网上申报系统在“郑好办”APP上线,符合各区契税补贴政策的纳税人可“掌上”申请契税补贴。6月上旬起,郑州部分办事处陆续发布了商品房契税缴纳的补贴办法,补贴比例为契税缴纳总额的5%~20%不等。为了方便纳税人申报,河南省电子税务局推出了网上缴纳契税功能,郑州市民电脑登录河南省电子税务局,便可实现契税的自助缴纳。线上契税缴纳缓解了市民“扎堆”交税的状况,为进一步方便市民申领契税补贴,让市民少跑腿,将这项惠民、便民政策落实得更好,契税补贴网上申报系统将于7月1日在“郑好办”APP上线,届时,符合各区域契税补贴政策的纳税人,只需下载“郑好办”APP,并完成注册即可随时随地“掌上”申请契税补贴。

“在‘郑好办’APP申请契税补贴只需在扫描后准确填写税票上的原凭证号码、开户行及银行卡号即可,系统会自动关联其他相关信息,并在后台进行审核比对。”市大数据管理局相关负责人介绍。审核结果可在“郑好办”APP上查询,审核成功后,申请人将会收到短信提示。“原则上,契税补贴网上申报系统在‘郑好办’APP上线后,除特殊情况外,相关办事处契税补贴受理点将不再接收线下申请。”

之前,在街道办事处办理契税补贴需要提交房屋所属人身份证、房屋所属人银行卡(郑州银行)、契税完税证明、房屋合同整本的复印件等一系列纸质材料,且办事处收到材料后要进行人工的审核录入,再汇总至区财政部门。契税补贴网上申报系统开通后,只需提取纳税人契税发票信息,市民不需要提供其他证件,进一步实现了让数据多跑路,让市民少跑腿。也在提高审批时效的同时大大节省了人力。



## 无水建港口! 郑州港揭牌

推动“海上丝路”发展驶入快车道

郑州港揭牌启动之后开行的首趟铁海快线 本报记者 张倩 摄



## 文脉河:托起三座城的诗和远方

郑报全媒体记者 石闯文 周甬图

### 核心提示

黄河浩荡,龙腾中原。古往今来,逶迤的黄河把她最精华的内容留给河南。作为黄河的地理枢纽,河南也是黄河文化的集大成之地。临黄河而知中国,临河洛而知华夏。2019年9月18日,习近平总书记到郑州主持召开黄河流域生态保护和高质量发展座谈会,确立了黄河流域生态保护和高质量发展这一重大国家战略。今年全国两会,“黄河保护”成为政府工作报告中的热词,报告提出,编制黄河流域生态保护和高质量发展规划纲要。以黄河命名的重大国家战略诞生及推进,河南掀开了新篇章。作为中华文明重要发祥地、中原文化核心区域,郑汴洛“三点一线”城市,也迎来了文旅高质量发展“黄河时代”。六月,盛夏时节,我们往来于郑汴洛的三座城,回味三千年的故事,起伏跌宕;展望新时代高质量发展蓝图,荡气回肠。即日起,郑州报业集团将推出《郑汴洛:文旅融合的“黄河交响”》系列报道。让我们一起聆听过去,记录当下,展望未来。



郑州花园口黄河记事广场

黄河,是一条孕育文明和希望的河流。郑、汴、洛三座城市是黄河岸边的重要古都,是中华文明的重要发祥地之一,也是中原城市群三个骨干城市。黄河,在这里留下了浓墨重彩的一笔。5月8日,省委常委、市委书记徐立毅主持召开郑州市建设黄河流域生态保护和高质量发展核心示范区工作领导小组第二次会议,强调让“三座城、三百里、三千年”的历史文化景观串珠成线,打造世界级的黄河文化旅游带。5月23日,十三届全国人大三次会议河南代表团举行小组会议时,全国人大代表、省委常委、市委书记徐立毅

表示,立足郑州历史文化资源在黄河文化、中华文明中的突出价值和地位,建设沿黄文化遗产走廊,讲好郑州、开封、洛阳“三座城、三百里、三千年”文化发展故事,打造形成世界级的黄河文化旅游带。这是一个重要的论述,也是关键的信号。郑、汴、洛,黄河岸边三座古都,距离三百里,从夏至宋占据国家政治经济中心三千年,绘就了光耀灿烂的黄河画卷。而作为黄河流域两大国家中心城市之一和经济总量唯一过万亿元的城市,郑州打造黄河历史文化主地标城市的战略定位,清晰明确,熠熠生辉。(下转二版)

### 我市推出防治污染相关措施

## 晚8点到早6点 这时加油能省钱

活动时段:6月24日至9月30日

本报(记者 裴其娟)27日,省生态环境厅提醒车主,中国石化和中国石油河南公司已开启“夜间加油省钱模式”,车主尽可能选择夜间加油,既能享受企业给予的优惠,还能为大气污染防治做贡献。臭氧超标是夏季大气污染防治的难题,夏秋季控制挥发性有机物排放,是减少臭氧污染的主要方法和大气污染防治的重要任务。其中,在高温、光照时段,减少加油站油气排放,是控制挥发性有机物排放的一个重要措施。为打赢蓝天保卫战,保障人民群众身体健康,省污染防治攻坚战办按照生态环境部统一部署,在全省开展夏季(6-9月)挥发性有机物治理专项行动,把加油站、油罐车和储油库油气治理作为重要任务。根据我省夏季挥发性有机物治理的部署要求,中国石化和中国石油河南公司,于6月24日至9月30日开展夏秋季夜间加油优惠,在此期间,车主在中国石化和中国石油河南公司所属加油站20:00至次日6:00加油,将享受系列优惠。

## 公办初中 跨区报名启动

共设9个报名点 计划招收1225个班

本报(记者 王红 张勤)6月28日,2020年“小升初”公办初中跨区报名启动,跨区报名共设9个报名点。今年,郑州市区有小学毕业生7.43万人。按照计划,6月28日~30日,是今年郑州市区公办初中招生报名时间。其中,郑州市区小学毕业生在毕业学校报名;跨区报名、具有郑州市区常住户口在外地借读的学生回郑报名,符合条件的随迁子女报名在区教育局指定报名地点报名。按照规定,郑州市区公办初中坚持免试就近分配入学原则,今年计划招收1225个班,跨区报名共设9个报名点。其中,金水区报名点为郑州冠军中学;中原区报名点为郑州市实验小学;管城区报名点为南十里铺小学;二七区报名点为长江东路小学;惠济区报名点为迎宾路小学;高新区报名点为郑州中学高中部新校区;经开区报名点为郑州经开区实验中学;郑东新区报名点为郑州市第九十六中学;航空港区报名点为郑州航空港区领航学校。

